

■股市门诊

问:上海汽车(600104)现在能介入吗?

余炜:该公司预计2007年净利润同比增长200%以上,估计未来业绩将保持平稳增长态势,目前股价步入相对低风险区域,可少量介入,逢低加仓。

问:中国远洋(601919)成本51元,后市该如何操作?

杨燕:该公司作为全球第二大综合性航运公司的资产平台,未来增长速度依然有望保持稳定,目前股价具有估值优势,仍可继续持股。

问:火箭股份(600879)成本29.8元,后市该如何操作?

郭峰:军工企业中的绩优股,未来大股东时代科技仍有资产注入预期,2008年增发项目进入赢利阶段,业绩将有较大改观,可以继续看好。

问:大盘后市如何?

王国庆:月线显示大盘尚需震荡调整,恐怕有见4000多点的可能,回补4062点缺口。总之,今年的行情不好做,大家还是立足获利要跑的思路,把握好阶段性的机会,局部牛市还将出现,但震荡幅度会非常大。

问:华泰股份(600308)后市如何?什么价位出局比较合适?

余炜:该公司新闻纸情况好于预期。公司新闻纸客户集中在北方,而北方新闻纸价格高于市场平均价格,所以该公司新闻纸盈利能力将高于市场平均水平。该公司管理层表示,2008年公司新闻纸成本转移能力将强于前两年,毛利率有望保持稳定。建议中线持有。

问:南方航空(600029)阻力位在什么位置,后市如何?

李文辉:该股短期阻力位在24.75元附近,后市上有扬机会,持有操作。

■天天出彩

福彩3D游戏(2008038期)

中奖号码:3 1 2
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 251注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 699注 160元

福彩15选5(2008038期)

中奖号码:2 3 6 11 14
奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 109注 3799元

福彩双色球(2008017期)

红球号码:2 5 7 17 20 22
蓝球号码:2
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 2注 5000000元

江苏体彩5+1(08011期)

中奖号码:2 4 2 8 8 +8
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 0注 0元
二等奖 11注 300元

体彩22选5(08038期)

中奖号码:12 14 15 16 21
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 17注 35815元

体彩排列3(08038期)

中奖号码:6 5 3
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 5803注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 13907注 160元

体彩排列5(08038期)

中奖号码:6 5 3 3 8
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 19注 100000元

足彩4场进球游戏(08016期)

中奖结果:0 0 1 1 0 2 0 0
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 31注 17603元

足彩6场半全场胜负游戏(08014期)

中奖结果:1 1 1 3 1 1 1 0
1 3 1 1
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 1注 142338元

快乐扑克 2008-2-14

当日中奖注数:17362注

当日中奖金额:547743元

春晚丑化股民形象不利股市健康发展

虽然央视的春节联欢晚会越来越受到国人的异议,但作为每年春节的第一大餐,春节晚会还是如一面镜子一样,基本上都能反映出每年国内发生的一些大事与热点。也正是基于春晚的这一功能,在2008年,作为中国股市主角的“股民”也出现在了春节晚会上。

面对中国股市的飞速发展,中国股民走上春晚,实在是中国股市大发展的重要见证。不过,就涉及到中国股民形象的具体节目相声《疯狂股迷》来看,这个相声实际上是严重脱离中国股市现实的,是对中国股民形象的丑化,同时也是对中国股市形象的丑化,是不利于中国股市的健康发展的。

由武宾、李伟健合说的相声《疯狂股迷》,用极其夸张的手法塑造了一个“疯狂股迷”的形象。虽然不排除这一相声的出发点是好的,提醒投资者股市有风险,要注意理性投资,但作为这个“疯狂股迷”的形象完全是对广大中小投资者的做法,也不利于更多的国人加入到投资者队伍中来。听了相声《疯狂股迷》之后,面对如此失去理性,如此赌性十足,如此疯狂的股民,就算损失再大也是活该,根本就没有保护的必要,又谈何保护中小投资者利益呢?



漫画 刘道伟

中小投资者利益的必要措施,因此,在中国股市里更需要保护中小投资者利益。但听了相声《疯狂股迷》之后,面对如此失去理性,如此赌性十足,如此疯狂的股民,就算损失再大也是活该,根本就没有保护的必要,又谈何保护中小投资者利益呢?

这种丑化广大中小投资者的做法,也不利于更多的国人加入到投资者队伍中来。听了相声《疯狂股迷》之后,国人难免会把这个“股疯”作为股民的形象。而面对这样的“股疯”形象,谁还愿意加入进来与之为伍呢?谁还愿意成为别人眼里的“股疯子”呢?而且作为理性的投资者来说,如果股市里充斥着这样的“股疯子”,那股市里根本就没有他们生存的土壤,他们又如何加入到投资者中来呢?如果没有更多的国人加入到投资者队伍中来,这股市又如何进一步发展壮大?

这种丑化广大中小投资者的做法,也是对中国股市形象的一种丑化。作为股民来说其成长是离不开其生

存的环境的。中国股民是在中国股市里成长起来的。但面对这样一个“疯狂股迷”的形象,人们又如何看待中国股市呢?如此一来,中国股市不是成了一个活生生的赌场了吗?所以,相声《疯狂股迷》,不仅是对股民形象的丑化,也是对中国股市的丑化,是对中国股市这些年来为中国经济发展所作出重大贡献的抹杀。

中国股民是中国经济建设年代里最可爱的人,他们拿出自己的辛苦钱甚至是血汗钱来支援祖国的经济建设,他们为中国经济的发展作出了重大贡献。作为春晚节目,作为文艺作品,应反映他们炒股过程中的酸甜苦辣,应肯定他们为中国经济建设所作出的贡献。而相声《疯狂股迷》却拿股民来开涮,丑化股民形象,这种做法是不足取的,是在为中国股市的健康发展设置障碍。因此,对于《疯狂股迷》堂而皇之地出现在春节晚会上,笔者深深地感到遗憾,但愿这样的事情在以后的春节晚会上不再重演。

皮海洲

鼠年难道真的不能炒股

现在要判断和预估沪深股市2008年的走势,那可得非常小心,弄不好就会撞着了思维定势的“鬼打墙”!

乍看起来,2008年的股市走势似乎一切都是“拧”的。你越是想“越来越牛”,走势却偏偏越来越熊,甚至连你想过个快乐的春节也难如愿。当又是雪灾又是股灾就像“屋漏偏逢连夜雨”地一齐而来的时候,也许你会想,总该来个全民抗雪灾一样的“救市”大动员了吧?可是,听到的回答却是,管理指数不是我们的责任。鼠年难道真的就炒不得股,活该打个鼠洞去“逃命”了吗?

不!还是让我们的思维定势先停一下,想一想是不是有什么地方搞错了吧。

现在应该可以看得比较清楚了,无论是要冲8000点、10000点还是下沉2000点至2500点的说法,即使不是什么“阴谋”、“阳谋”,至少也是一种误导。人们一旦相信了这种用过去推导未来、让未来受制于过去的思维定势,那就不免要与许多稍纵即逝的机会擦肩而过,甚至做出点连自己事后都觉得哭笑不得的傻事或者说憾事。

虽然说“盘无定式”,但在技术上,经常会出现一些比较典型的盘口,这种盘

口通常是庄家曾经运用得比较成功的,不妨说也是庄家思维定势的一种体现。但是,当你以为这种思维定势也是近期行情的变化定势的话,恐怕就上了一个大当也未可知。这次股市的“暴风雪”如此凛冽且如此持久,可以说不仅让几乎所有的人大出意外,就连能征惯战的私募基金也无法大受其伤。原因就在于,每当大市跌得过于非理性的时侯,许多基金经理也和散户一样都以为看到了抄底的机会。结果,从5200点直到4200点的整数关口连续破位,势如破竹,一泻千里,令过早抄底的激进派溃不成军。不过,有一点是不能不认账的,那就是上了思维定势的当。这在某种意义上,也可以说是自己上自己的当。

其实,思维定势的受伤者非止中国的私募基金。如果拿私募基金的损失跟国际上的对冲基金去比的话,那简直就是小巫见大巫了。对冲基金在这次美国次贷危机中大多栽得不轻,除了对次贷危机估计不足的原因之外,其中一个重要的因素也就在于思维定势的影响。原来,这些看似神通广大、能量非凡的对冲基金都是一个模子里出来的。一样的数学模型,一样的股票,而后者显然比前者更可怕。

黄湘源

■机构被套

24只股票“破发”中线有机会

统计显示,2007年以来增发的24只股票的收盘价处于增发价之下,造成机构投资者浮亏共计16亿元。从中线看,这些破发的个股具有一定机会。

2007年以来,189家公司进行了206次增发。以2月5日的收盘价计算并考虑除权因素,共有24只股票的收盘价跌破了增发价。

其中,5家公司为定向增发,19家为公募增发。跌破增发价的5家定向增发上市公司分别为中航地产、天音控股、海泰发展、美克股份、苏州高新。

破发的公司中,15家是2007年10月份以后实施增发的。由于10月份大盘创出历史新高6124点,上市公司的增发融资行为也随之增多,发行节奏也随着加快。

考虑除权因素,收盘价低于增发价幅度最大的前5家分别为振华港机、永新股份、山河智能、天音控股、三房巷,均在15%以上。

另外,东方明珠、新湖中宝、七匹狼、云内动力、孚日股份、宗申动力、伟星股份共7家公司的收盘价尽管高于增发价,但高出幅度仅在10%以内,其中5家公司的股价近期还一度跌破增发价,也存在一定的破发风险。

跌破增发价不仅会造成参与认购者蒙受账面损失,也可能造成上市公司后续增发无人喝彩。特别是采取定向增发的上市公司,定向增发的限售期

一般都在12个月以上,使参与认购的机构处于尴尬状态。

跌破增发价的5家定向增发上市公司面向基金等机构发行的部分共计29.22亿元,目前均处于限售期,浮动亏损2.66亿元。

此外,跌破增发价的19只公募增发股中,面向基金等机构的网下配售部分共204亿元。如果基金等机构配售的股票没有及时套现,形成浮动亏损为13.28亿元。

导致机构配售浮亏额度最大的前5家上市公司分别为振华港机、国电电力、中信证券、金融街、双良股份。

二者合计,因市价跌破增发价导致基金等机构投资者形成浮亏合计约为16亿元。

在跌破增发价的24家上市公司中,已有云铝股份、永新股份、国电电力、天音控股4家公布了年报,均有优厚的分配方案,分别为10转1.5派4元、10派3元、10转10派1.2元、10转8,大有给予投资者补偿的意味。

尚未公布年报的20家上市公司中,每股未分配利润最高的前5家上市公司为中信证券、宝钛股份、横店东磁、亿城股份、金融街,均具备实施高比例分配的能力。

“破发”现象给投资者提供了一些以低于机构投资者持股成本的买入机会,尤其是破发的定向增发个股。

西南证券

■彼得林奇投资法则之四

跟着嘴投资

受益20世纪50年代和70年代两次婴儿潮,20世纪80年代美国曾迎来快餐业的蓬勃发展。在彼得林奇研究的餐饮股中很多股票能和当时的“漂亮50”一争高下,其中Shoney的股票上涨了168倍,Bob Evans Farms上涨了83倍,而我们非常熟悉的麦当劳上涨了400倍。

彼得林奇非常幽默地说过,只要你在这股票上投资1万美元,即把钱投到你的嘴巴所到之处,那么到了20世纪80年代末,你的身价就至少为200万美元以上了。这就是我这里所说的彼得林奇餐饮业投资法则——跟着你的嘴投资。

为什么餐饮业的投资最本质的是要看消费者的嘴呢?不容置疑的是,跟零售业一样,消费终端在你的嘴上,而消费者的口味和习惯一直在变化,如果一家餐饮企业能够树立消费者永久的口味和习惯并且能够不断推陈出新,那么这家企业就能够长时间增长,就如麦当劳和肯德基。

如果一家餐饮企业无法满足顾客的口味要求,而且无法配合消费者的饮食习惯,那么这家餐饮企业可能面临困境。这就是为什么美国20世纪80年代末到90年代是快餐业的黄金时期,因为70年代婴儿潮时期出生的人群在那个时候开始获得驾照,并逐步习惯开车驶向购买外卖的快餐店。这种习惯的改变使很多

传统的餐厅陷入了困境。

Chili's 和 Fuddrucker's 是两家专营汉堡包的公司,他们都是在德克萨斯开始营业的,都以美味的碎肉夹饼而闻名,然而这两家公司中一家获得了财富,一家却没有。问题就在于当汉堡已经不再流行的时候,Chili's开始不断丰富自己的产品;而Fuddrucker's却仍然坚持以汉堡为主,并且过快的扩张,最终陷入了困境。所以迎合口味的变化也是餐饮企业的制胜法宝。餐饮业的变化也是非常快的,根本的原因还是在消费者的嘴上。

看过美国餐饮业的发展路径,我不禁想到中国经历了20世纪70年代到80年代生育高峰期后,餐饮业必将迎来很快的发展。原因在于那个时代出生的独生子女的饮食习惯开始跟之前的人群发生很大的变化,在这个时期只要有一家中餐企业引领了他们消费口味和习惯,它就很容易成功。在未来的10年中中国资本市场也会有更多的餐饮上市公司,让我们拭目以待,抓住中国的“麦当劳”和“肯德基”。

同时借鉴彼得林奇深入挖掘细分行业成长企业的经验,在未来大盘蓝筹股波幅将减少的背景下,价值挖掘机遇将更多存在于曾被冷遇的餐饮、零售、传媒、家电、新能源等消费终端是投资者日常生活触及领域的成长型企业,而且中小市值股票更胜一筹。

姜韧

■股民入门

什么情况不能撤销指定交易

全面指定交易是指凡在上海证券交易所交易市场从事证券交易的投资者,均应事先明确指定一家证券营业部作为其委托、交易清算的代理机构,并将本人所属的证券账户指定于该机构所属席位号后方能进行交易的制度。该制度从1998年4月1日起实施后,投资者如不办理指定交

易,上交所电脑交易系统将自动拒绝其证券账户的交易申报指令。不能撤销指定交易的情况:

- 1、当天有成交;
- 2、当天有委托,未成交;
- 3、该账户证券余额有负数;
- 4、新股认购期内不能撤销;
- 5、登记公司认为不能撤销的情况。

老股民教学